

# Заполярная Рэўда



## В ГПТУ-20

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ  
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ  
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

Пятница, 8 апреля № 29 (2229)

Цена 1 коп

## СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК

### РАСТИМ РАБОЧУЮ СМЕНУ



МАСТЕР. КАКОЙ ОН?

Успех в обучении учащихся во многом зависит от качественного состава, квалификации и умения инженерно-педагогических кадров. Какой будет у группы мастер, каким будет контакт, зависит многое. Мастер в училище — это и педагог, и человек, знающий свою профессию, и, если хотите, товарищ и друг. Среди мастеров производственного обучения профтехучилища многие работают по 5—10 лет.

### Уважаем и любим

С сентября 1980 года работает у нас Зоя Борисовна Астафьева. Пришла она сюда, проработав на производстве 21 год. Группа, которую доверили Зое Борисовне, не из легких. В группе большинство девочек, у каждой свой интерес, свой характер. В прошлом году был выпуск этой груп-

пы. Сейчас Зоя Борисовна ведет группу поваров, 28 учащихся. За полгода группа сумела сплотиться, выйти в лидеры. И в этом большая заслуга мастера. Каждому готова помочь Зоя Борисовна. У кого-то дома неполадки — нужно разобраться, у кого-то в личной жизни

Профессия машиниста экскаватора — одна из почетных на горно-обогатительном комбинате. Рабочий этой профессии готов в городском профтехучилище.

К услугам учащихся кабинет по спецдисциплинам, оборудованный шефами, просторные и светлые мастерские со всем необходимым для обучения, опытные мастера.

На этом снимке вы видите учащихся 122-й группы. Здесь готовятся машинисты экскаваторов. Внимательно слушают Игорь Сулруи и Руслан Павов объяснение мастера Николая Михайловича Гончарова.

Фото А. ГЕРГЕЛЯ.

не ладится — опять работа. День рождения у учащегося — обязательно надо поздравить. Победа в соревновании — праздник всей группы. Все и всегда в поле зрения мастера.

За отзывчивость и доброту, строгость и заботу любят и уважают Зою Борисовну ее воспитанники.

Н. ДАВЫДОВА.

Зам. директора по учебно-воспитательной работе.

### ТОВАРИЩ О ТОВАРИЩЕ

## НАША ТАНЯ

Авторитет любого предприятия, учебного заведения складывается из отношений людей между собой и отношения к людям. В нашем городском профессионально-техническом училище обучается 465 человек. У каждого учащегося свои отношения, свой характер, свои способности. Все они каждое утро идут в училище за знаниями. Среди них и хрупкая, маленькая девушка Таня Агорина.

Таня пришла в училище в 1980 году, учится в группе поваров. Как-то сразу она выделилась среди своих сверстниц. Бойкая, общительная, справедливая, она всегда готова прийти на помощь. По началу у нее не было большой любви к поварскому делу — мечтала быть модельером. Но шло время, и она поняла, что быть поваром — это ее призвание.

— О другой профессии я уже и не думаю, — говорит Таня своим наставникам.

Мастера Р. В. Олейник и Т. В. Телига привили любовь к профессии повара. И Таня не подводит

их. Во всех конкурсах на лучшего по профессии, проводимых среди учащихся, она занимает первые места, постоянно совершенствует свое мастерство в кружке «Молодая хозяйка». А какие она печет пироги, как работает на производственной практике!

В марте Тане исполнилось 18 лет. Много это или мало? Много. Поэтому, что успела сделать многое. В декабре 1980 года она вступила в комсомол. Это первое большое событие в ее жизни. Через три месяца товарищи избрали ее в комитет комсомола училища, и вот уже два года она — член комитета. За это время за активную работу и хорошую учебу 10 раз награждалась почетными грамотами, путевкой в Болгарию. Но самая большая награда Тани — уважение самих ребят. Любят и уважают ее в группе и комитете комсомола училища. Любят за хорошие дела, бескорыстность, доброту.

Т. ГЛЕБОВА.

Секретарь комитета комсомола училища.



ИРИНА СМЕРНОВА (НА СНИМКЕ) УЧИТСЯ В 162-Й ГРУППЕ. ОНА — БУДУЩИЙ ЭЛЕКТРОМОНТЕР.

ФОТО А. ГЕРГЕЛЯ.

### ЗНАНИЕ — СИЛА

## ЛУЧШАЯ ГРУППА УЧИЛИЩА

При присуждении звания «Лучшая группа» учитываются успеваемость, прилежание, дисциплина, трудовые качества, общественная активность. Этих и других не занимать второкурсникам группы № 211, готовящихся стать помощниками машинистов локомотивов.

При подведении очередных итогов внутриучилищного соревнования этот дружный коллектив единодушно признан лучшим. Ему присуждено переходящее Красное знамя училища.

## ГОРДИМСЯ ДИНАСТИЯМИ

Среди учащихся СГПТУ-20 часто можно встретить братьев, сестер. Это не случайность. Год от года растут и крепнут горняцкие традиции, расширяется трудовые династии горно-обогатительного комбината. Начинаются они в стенах училища.

Успешно занимается, например, в группе помощников машинистов локомотивов Юрий Филимонов. Его брат Дмитрий учится здесь на машиниста экскаватора.

В прошлом году закончил профтехучилище помощник машиниста локомотива Юрий Агарин. Сейчас он в армии. На смену брату в училище пришла сестра Таня. Она заканчивает учебу, станет поваром.

Братья Андрей и Александр Шипицыны тоже учатся вместе. Первый — на третьем курсе, станет машинистом экскаватора, второй — на первом, тоже выбрал эту профессию.

Училище по праву гордится своими династиями.

## МОЕ ДЕЛО ВАЖНОЕ

С 1 марта по 1 апреля в училище проводился месячник по профориентации. Цель его: пропаганда системы профтехобразования, забота о своевременном и качественном комплектовании групп училища.

В ходе месячника среди учащихся было широко развернуто движение «Вместо себя — двух выпускников школы». Первый и второй курсы тоже вели разъяснительную работу под лозунгом «Моя профессия — самая лучшая, самая нужная».

## ПРИГЛАШАЕТ

### «СЕЙДЫ-83»

Близится четвертая трудовая четверть. Для учащихся профтехучилища она снова станет интересной, увлекательной.

Опять на летний период комплектуется лагерь труда и отдыха, который будет базироваться в Алайском районе Ровенской области. «Сейды-83» — так назван отряд — вольется в дружную трудовую армию, внесет достойный вклад в выполнение плана и обязательств третьего года пятилетия.

## ОРГАНИЗОВАННО

Совместно, организованно решили отметить день «спасенной субботы» учащиеся городского профессионально-технического училища. Намечен план работы, ответственные за выполнение.

Третьекурсники отработают этот день на местах производственной практики. Часть учащихся второго курса — тоже. Остальные учащиеся займутся укреплением материальной базы училища.

Комсомольцы решили оказать строгим помощников, будут трудиться на пусковых объектах города.

Всего и коммунистическом субботнике примут участие больше 450 юношей и девушек. Все они решили работать в этот день высокопроизводительно. Заработанные средства будут перечислены в фонд пятилетки.



# НА ЗЕМЛЕ ОТЦОВ

ГЛАВНОЕ,  
РЕБЯТА,

— сердцем не стареть! — единодушно соглашаются со мной юноши и девушки из городского среднего профессионально-технического училища № 20.

Разные судьбы, разные характеры. Добрые и застенчивые, милые и внимательные, бойкие и разговорчивые — со многими свели меня в этот день журналистские тропы. И каждый участник задушевной беседы с большой радостью и гордостью говорил о своем городе, избранной профессии, родном училище. Впрочем, убедимся в этом сами.

...В комитет комсомола то и дело заглядывали юноши.

— Не опоздали?  
— Нет-нет, — отвечает каждому секретарь комитета комсомола Татьяна Глебова. — Заходите.

Идет запись в мотосекцию, начато комплектование ее. Желающих много.

Постоянно звонит телефон. На столе — своя «бумажная бухгалтерия». Дел невпроворот, а тут еще мотосекция. Но Татьяна понимает мой полупрос.

— Спорт и комсомольские заботы неразделимы. Именно с физической подготовки начинается, считаю, нравственная. Слабый физически силе духом не будет. Может, и не всегда так, но доля истины есть, — спешит ответить возражения Татьяна.

Не сомневаюсь в выводах секретаря, ибо тут находятся новые веские доказательства. В эти дни формируется и отряд «Сейды-ВЗ», иначе — лагерь труда и отдыха, что базируется в Ростовской области. Бойцами его вновь станут волевые, сильные, выносливые.

Комсомольский штаб училища постоянно в действии. Надолго запомнятся, организованные им в прошлом году конкурс, посвященный 60-летию образования СССР, конкурс комсомольской песни, вечера отдыха, другие мероприятия.

Насыщенные задумками комсомольцев эти дни. На семинар секретарей комсомольских организаций, что скоро состоится, приглашаются активисты ВЛКСМ школ города, молодые работники. Цель таких встреч — профориентация. Она же предусматривает очередное мероприятие, что состоится в училище сегодня, — чествование передовиков производства горно-обогатительного комбината.

А бескорыстная любовь к труду, почитание славных трудовых традиций, поклонение трудовой оленегорской земле и есть, в конце концов, великая любовь к своей Родине, своему народу.

## ХРАНИ ОГОНЬ

«Храни огонь родного очага и не позарься на костры чужие», — эти слова как-то сразу напоминаются на уроке русского языка, куда заглянули мы с Татьяной.

Но оставим урок. Слово — преподавателю русского языка и литературы Тамаре Александровне Науголовой.

— С чего начинается Родина? С родного языка... Училище сейчас готовит кадры со специальным средним образованием. Значит, спрос с нас, педа-

гогов, значительно выше. И, конечно, стараемся.

Надо сказать, с уважением относятся учащиеся к этим урокам. Это подтверждают и их дела. В конкурсе русского языка, который был посвящен шестидесятилетию СССР, прочные знания показали Олег Морозов, Игорь Ефремов. В областной олимпиаде первое место заняла второкурсница Ирина Александрова. Третье областное место присуждено и стенографистке училища.

Традиционными стали ежегодные предметные недели. Проводились они и в этом году. В их программе — викторины, встречи знатоков, состязание чтецов и другое. Отличились здесь первокурсники Светлана Чемяц, Николай Шелопов, Павел Ляшко. Активно участвовали в мероприятиях предметной недели учащиеся второго и третьего курсов.

Тамара Александровна с удовольствием знакомит нас с оформлением кабинета русского языка и литературы. Оно безупречно. У кабинета большие перспективы. К примеру, скоро здесь появятся телевизор, магнитофон, будет установлен киноаппарат, расширена база дидактических пособий. Значит, намного будут ускорены пути к познаниям, к достижению прекрасного, к труду во имя мира на земле.

...С волнением читаю сочинение учащегося 122-й группы Рудольфа Батюшина «Патриотизм и героизм русского народа» в романе Л. Толстого «Война и мир». И вновь убеждаюсь в истине слов учителя о родном языке, в негасимой любви к нему у воспитанников училища.

## ХИМИИ ПРОСТОЕ ВОЛШЕБСТВО

Очередная наша экскурсия — в кабинет химии. Урок здесь заканчивался. Но привычного нетерпеливого ожидания было незаметно. Ребята из группы машиниста экскаваторов сосредоточенно склонились над конспектами. Тема «Качушки» хоть и несложная, но довольно интересная.

— А вообще-то, нам любой урок Лидии Николаевны Зубцовской нравится. Все они интересные и познавательные. — говорят ребята. Ведь химия — тоже один из путей в нашу профессию.

И это так. Изучали, скажем, ребята тему «Электрический ток». Чего греха таить, не всем сначала по душе пришлась она. А ведь учитель нашлась, убедила, что в химии все важно, наглядно подтвердила. Показала тогда Лидия Николаевна ученикам обыкновенную графитовую щетку, вернее щеточку. Сама деталь невелика, а сила в ней огромная. Любая электродвигатель без такой щеточки бессилена. Значит, и экскаватор, и другая горная техника в химии очень нуждаются.

Понимают это учащиеся Сергей Шавров, Николай Литомин, Сергей Гофен, Алексей Кельсин, Игорь Михайлов, Александр Повакой и другие и успешно занимаются на уроках химии.

Большая заслуга здесь, конечно, педагога Зубцовской. Уроки ее всегда продуманны, четко организованы. На них часты химические диктанты, самостоя-

тельные работы. Уплотненная форма опроса полагает не только контролировать, но и углубить знания учащихся по предмету. Широко используются технические средства обучения. По каждой теме педагогом намечен и систематизирован богатый дидактический и раздаточный материал, много наглядных пособий, таблиц, моделей. Кроме того, во внеурочные часы работает кружок химии, проводятся олимпиады, предметные декады, другие встречи.

## ЕСЛИ ХОЧЕШЬ БЫТЬ ЗДОРОВ

В просторном и светлом спортзале училища былолюдно. Первокурсники азартно играли в баскетбол. Энергичные, веселые, жизнерадостные, они не скупились на шутки-прибаутки, увидев нежданных болельщиков.

— Хорошо у нас! — подмигнул черноволосый мальчуган. — С чемпионами хотите познакомиться?

Оказывается, в этой шулке было много правды. Спортивными знаменитостями училища богаты. Среди лучших спортсменов боксеры Александр Скорицкий, Николай Сачко, Николай Шелепанов, дзюдоист Виктор Закиров, легкоатлет Олег Синицын, лучшая в многоборье ГТО Галина Батищева и многие другие.

О них, делах и планах спортсменов с удовольствием рассказывает руководитель физвоспитания Владимир Иванович Крук.

— В училище действуют секции бокса, дзюдо, мотоспорта, волейбола, баскетбола... Наши боксеры — первые в области, принимают участие во всеобщих соревнованиях. С успехом проходят внутриучилищная спартакиада по двенадцати видам спорта. Сейчас началось первенство училища по шахматам. Ежегодно до 60 процентов выпускников — значкисты ГТО и спортсмены-разрядники.

Этому способствуют и отличная спортивная база, добрососедские отношения со спортклубом «Лепландия».

— Впрочем, — заключает Владимир Иванович, — если хочешь быть здоровым, занимайся спортом. Двери в наш спортзал открыты для всех.

## ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

Такой плакат мы видим у входа в профтехучилище. В его словах — и призыве придерживаться горняцких традиций, и вера в новое трудовое пополнение.

Эти надежды, безусловно, вкладывали шефы-горняки, помогая отлично оборудовать мастерские, кабинеты по специализации, со вкусом оформленную столовую, просторные залы и помещения училища, из стен которого уже вышло около полутора тысяч молодых рабочих.

Добро пожаловать в кузницу кадров горно-обогатительного комбината. Здесь вы можете получить профессию машиниста экскаватора, машиниста локомотива, автослесаря, повара, продавца. Счастливого вам пути по дороге знаний!

В. ХРУСТАЛЕВА.



Хорошо отзываются в училище о работе кружка художественного творчества, руководит которым А. Г. Шапаренко. С увлечением занимаются здесь ребята. НА СНИМКЕ: А. Г. Шапаренко разъясняет задание Владимиру Рукосу и Александру Семенову.

Спорт • Спорт • Спорт

# УСПЕХИ И ПРОБЛЕМЫ

В девятый раз проводился всесоюзный юношеский турнир по боксу в г. Бобруйске Белорусской ССР. 240 спортсменов из 22 городов страны в том числе Москвы, Ленинграда, Минска, Вильнюса и других приняли участие в нем.

Мурманскую область представляли боксеры нашего города. Это чемпионы области учащийся школы № 15 Игорь Милевич, учащийся профтехучилища Николай Сачко, учащийся школы № 21 Владимир Тарасов, а также призеры областного совета ДСО «Трудовые резервы» — Александр Скорицкий из ПТУ-20, Александр Савельев и Игорь Копылов из школы № 7 и Сергей Блинов из школы № 2.

Турнир проходил на высоком организационном уровне. Бой велись в двух возрастных группах, среди юношей младшего возраста и юношей старшего возраста, где разыгрывались комплекты медалей. Наши боксеры, несмотря

на то, что впервые участвовали в соревнованиях такого ранга, выступили успешно. Серебряную медаль завоевал Игорь Милевич, уступив в финальном бою чемпиону Литвы. Обладателями бронзовых медалей стали Александр Савельев и Николай Сачко. Александр Скорицкий и Игорь Копылов заняли пятое место в своих весовых категориях. Владимир Тарасов занял первое место среди боксеров младшего возраста, а Сергей Блинов — второе.

Приятно было ребятам получать награды из рук главного судьи соревнований — двукратного чемпиона страны, мастера спорта международного класса Анатолия Березюка.

Успех наших боксеров не случаен. И раньше наши юноши успешно выступали на областном ринге, они являются победителями областного совета «Трудовые резервы» в командном зачете

в 1981—82 году. Бывший ученик школы № 15 Евгений Капустин трижды подтверждал звание сильнейшего на зональном первенстве РСФСР, в 1981 году он стал вторым призером первенства РСФСР среди юношей старшего возраста, выполнив норматив кандидата в мастера спорта.

В настоящее время в секциях бокса занимается 70 человек. Однако условия для занятий боксом не соответствуют требованиям. Спортивные снаряды давно отслужили свои сроки, отсутствует ринг. В зале бокса из-за малых размеров трудно разместить нестандартное оборудование. Хотелось, чтобы руководство спортклуба «Лепландия», профком комбината уделили более пристальное внимание развитию бокса в городе.

В. КРУК.  
Тренер по боксу.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ

# Реклама • объявления

## ДОМ КУЛЬТУРЫ

8 апреля. Самодеятельные артисты народного театра драмы представляют на суд зрителей премьеру пьесы А. Вампилова «Провинциальные анекдоты». Начало в 19.30.

9 и 10 апреля. Художественный фильм «РОДНЯ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

10 апреля. Художественный фильм «ТАМ, НА НЕВЕДОМЫХ ДОРОЖКАХ», начало в 15.30.

12 апреля. Художественный фильм «ЧАСТНАЯ ЖИЗНЬ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

## КИНОТЕАТР

### «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал

8—10 апреля. Художественный фильм «СЛУЧАЙ В КВАДРАТЕ 36.80», начало: 8 и 9 апреля в 17, 19 и 21.15; 10 апреля в 13, 15, 17 и 19 часов.

11—12 апреля. Художественный фильм «ПАДЕНИЕ КОНКОРДА», начало в 17, 19 и 21.15. Дети до 16 лет не допускаются.

Малый зал

8—10 апреля. Художественный фильм «ТОЧКА ОТСЧЕТА», начало в 18.30 и 20.30.

12 апреля. Художествен-

ный фильм «ОТВЕТНЫЙ ХОД», начало в 18.30 и 20.30.

## СПОРТИВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

9 апреля. В городском парке проводится лыжная эстафета (закрытие сезона). Участвуют сборные команды цехов комбината. Старт в 10 часов.  
9—10 апреля. Первенство ДЮСШ по плаванию. Начало: 9 апреля в 17 часов, 10 апреля — в 11 часов.

Для работы на обменном пункте ст. Оленья **ТРЕБУЮТСЯ** трактористы. Обращаться по тел. 20.05.

## Все на праздник!

10 апреля — традиционный праздник проводов зимы.

В программе: выезд скоморохов по улицам города, веселая ярмарка, концерт, игры, аттракционы, конкурсы, спортивные мероприятия.

Начало праздника в 10 часов на центральной площади городского парка.

Дорогие оленегорцы! Все на провода зимы! Здравствуй, наш старинный праздник солида и весны, праздник русский, блинный!

## ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ЗАХОДИТЕ.

Наш адрес: 184284  
АБК фабрики,  
редакция газеты  
«Заполярная руда»  
Телефоны:  
52-20, 54-41.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Заказ 3601.